
Pari naj boljo in naj lepšo živino z naj boljo in naj 
lepšo, in pa vsikdar enako z enako. Tega vodila se bo pa 
držal, ako 

1. si izmed svoje živine ali kakošne druge domače iz
bero za pleme tako, ki ima tiste dobre in lepe lastnosti, kte
rih si želi; tudi majhnih napak naj se ogibuje kar naj bolj 
more ; 

2. tako naj ravna stanovitno od roda do roda, pleme
njenje v bližnji žlahti lepe živine ohrani naj bolj to zaželeno 
stanovitnost, ker živina edine krvi se naj bolj vjema; 

3. si je izbral gospodar dobro in lepo živino, in ima te
daj, tako rekoč dobro blago, naj jo dobro redi (a ne pita 
ali debeli), pridno cedi in snaži in v vsem marljivo oskr
buje ; 

4. nikar naj premlade ne spušča po plemenu, ampak v 
pravi starosti, kadar se je poželenje po plemenu spet in 
spet in pa močno oglasilo (prava starost in čas goveda po ple
menu pustiti je: za manjše in srednje krave, kadar so eno 
leto in pol ali dve leti stare, za velike pa ne predenj do pol
nijo dve leti.) 

5. Kakor premlada živina ni za pleme, tako pa tudi 
prestara ne, ker na unem kakor na tem koncu ni_ prave 
moči; tam je že ni, tukaj je še ni. Š—c. 

Nekaj o reji goveje živine. 
(Z ozirom na južne kraje spodnje Štajarske.) 

Našim kmetovavcem se v časih slabo godi, pritožujejo se 
dostikrat o slabi letini; a naj hujše jim je vendar, kadar 
treba davke plačati, pa denarjev nimajo. — Vsakdanja pri
tožba naših gospodarjev. 

Ako se človek malo ozre, vidi kmeta v kakšnih okol
šinah se znajde. — Mislim toraj da mi ne bote zamerili, 
če malo našo živinorejo v misli vzamem, saj živina, posebno 
pa goveja, je kmetu za zemljiščem naj znamenitneji del je
ovega premoženja. Nikakor toraj ni prav, da naši slovenski 
kmetje živinorejo tako malo čislajo, ko se vendar po slov. 
časnikih i knjigah tolikokrat uči in priporoča kako naj se 
je primejo. 

Skoraj zmiraj ima lepa živina dobro ceno, in če se ne 
proda vino, pšenica ali turščicaje pri živini kaj upanja dnar
jev dobiti. 

Ako je temu tako, zakaj pa se pri nas vidi tako borna 
živina, zakaj so hlevi tako narodni in sploh ne taki, ko bi 
imeli biti, zakaj se travniki ne gnojijo? Mislite dragi kmetje! 
da je povsod tako in da pri nas ne more boljše biti? Kratko 
nikar. Kdor je videl goveda naših zgornjih Štajarjcev, Ko
rošcev ali pa celo Švicerske, mi bode rad pritrdil na ktero 
stopnjo se živinoreja pripeljati da. Tudi pri nas bi bila 
lahko živina boljša in lepša nego je, ako bi se kmetje umne 
živinoreje poprijeli. Bi li ne bilo to jim na korist, jih mlaj
šim pa v poduk? 

Poznam župnika, ki je pred nekaj leti kupil prav lepih 
krav pa tudi bika imenitnega koroškega rodu. Za navadno 
plačilo je mogel za plemenjeuje vsak imenovanega bika do
biti. Ni mar bila to lepa priložnost, si naša domača goveda 
požlahtniti, saj za nektere? Naši kmetje pa so le roke kri
žem držali. Le malo se jih je omenjene priložnosti poslužilo, 
in še ti ne stanovitno, kakor to tirja umna živinoreja — 
tim se ni barva dopadla, drugi pa so imeli tudi dokaj praz
nih izgovorov — in taka je žalibog povsod. 

Pa umnejši kmet, si da vendar tudi kaj dopovedati, bi 
rad imel lepo živino pa ne premore si kupiti govedo, holand
skega, švicarskega, štajarskega ali koroškega plodu; doma 
vzrediti lepe živine pa ne ume. 

Kako pa si zamore gospodar dobro in lepo živino iz do
mače vzrediti ? 

Dr. BIeiweisova knjiga „Nauk odreje domače živine" 
na to takole, odgovarja: Kakor vedna luč, naj sveti gospo
darju sledeče poglavitno vodilo v živinoreji: 


